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Etelä‐Pohjanmaan liitto 
   Kulttuurilautakunta     KULTTUURITIEDOTE         1‐2010 

 
 
 
 
Kulturellit uuden vuoden toivotukset Etelä‐Pohjanmaan liitosta!  
Tässä tulevat jälleen sähköiset terveisemme kulttuurisektorin ajankohtaisista asioista. 
 
 
  
ETELÄ‐POHJANMAAN KULTTUURIRAHASTON APURAHAT HAUSSA 10.1.–10.2.2010 
Vuosijuhlassa 25.4.2010 jaetaan peräti 920.000 euroa – kannattaa hakea! Apurahoja myönnettä‐
essä etusijalla ovat eteläpohjalaiset hakijat ja rahaston toimialueella tehtävä tai siihen kohdistuva 
tieteellinen tai taiteellinen työ. Erityiskohteita ovat lasten ja nuorten kulttuuri, yrittäjyyden edistä‐
minen tutkimuksen avulla ja rahaston toiminta‐alueen kansainvälistyminen. Lisätietoja ja hakulo‐
make: http://www.skr.fi/default.asp?docId=12658  
 
 
ALUEHALLINTOUUDISTUS MUUTTI KULTTUURIHALLINTOA 
Etelä‐Pohjanmaan elinkeino‐, liikenne‐ ja ympäristökeskus (ELY‐keskus) aloitti toimintansa 1.1.2010. 
Se hoitaa aiemmin TE‐keskukselle, tiepiirille, ympäristökeskukselle ja lääninhallituksen liikenne‐ ja 
sivistysosastolle kuuluneita tehtäviä. Sen päätoimipaikka on Seinäjoella ja muut toimipaikat Vaasas‐
sa ja Kokkolassa.  Etelä‐Pohjanmaan ELY‐keskuksen toimialaan kuuluvat myös osaaminen ja kulttuu‐
ri, mutta toiminnan organisoituminen on vielä kesken. Poikkeuksina 1) nuoriso‐, liikunta‐ ja kirjasto‐
asiat hoidetaan Pohjanmaan ELY‐keskuksesta Vaasasta käsin ja 2) opetus‐ ja kulttuuritoimen rahoi‐
tuksesta annetussa laissa tarkoitetut oppilaitosten perustamishankkeisiin ja vapaasta sivistystyöstä 
annetussa laissa tarkoitettuihin perustamishankkeisiin liittyvät tehtävät hoidetaan Varsinais‐
Suomen ELY‐keskuksesta käsin. Kulttuuriasioissa Etelä‐Pohjanmaan ELY‐keskuksen yhteyshenkilö on 
alkuvaiheessa Leena Ahonen‐Lätti, puh. 040‐536 8054, leena.ahonen‐latti@ely‐keskus.fi.  
Nettisivut: http://www.ely‐keskus.fi/fi/ELYkeskukset/EtelaPohjanmaanELY/Sivut/default.aspx  
 

ELYjen lisäksi vuoden alussa aloittivat koppalakkivirastoiksikin kutsutut AVIt. Ne edistävät perusoi‐
keuksien ja oikeusturvan toteutumista, peruspalvelujen saatavuutta, ympäristönsuojelua, ympäris‐
tön kestävää käyttöä, sisäistä turvallisuutta sekä terveellistä ja turvallista elin‐ ja työympäristöä alu‐
eilla. AVIin on koottu tehtäviä lääninhallituksesta, työsuojelupiireistä, ympäristökeskuksista sekä 
ympäristölupavirastosta. Länsi‐ ja Sisä‐Suomen aluehallintoviraston (AVI) päätoimipaikka on Vaasas‐
sa ja muut toimipaikat Jyväskylässä ja Tampereella. Länsi‐ ja Sisä‐Suomen AVIn sivut: 
http://www.avi.fi/fi/virastot/lansijasisasuomenavi/Sivut/default.aspx  

Lisätietoja aluehallinnon uudistamishankkeesta (ALKU): 
http://www.vm.fi/vm/fi/05_hankkeet/022_alku/index.jsp  
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TRISSAN KULTTUURIKALENTERIN DEAD LINE  5.2.2010 
Ilkassa julkaistava Trissan kulttuurikalenterin maalis‐huhtikuun tiedot tulee ilmoittaa 5.2.2010 men‐
nessä osoitteessa http://tapahtumat.ilkka.fi/NewHappening.aspx. 
 
MAAKUNNALLINEN KULTTUURISTRATEGIA PÄIVITTYMÄSSÄ 
Etelä‐Pohjanmaan kulttuuristrategian 2005–2013 päivitys on valmistumassa. Sen toteuttajina ovat 
toimineet Etelä‐Pohjanmaan liiton kulttuurilautakunta ja Ruralia‐instituutin Seinäjoen yksikkö. Etelä‐
Pohjanmaan liiton kulttuurilautakunta hyväksynee päivityksen kokouksessaan 9.2.2010. Päivitys‐
luonnos löytyy osoitteesta http://www.helsinki.fi/ruralia/julkaisut/Pdf/Kulttuuristrategia2009.pdf.  
 
UUDET TAIDETOIMIKUNNAT ALOITTIVAT TYÖNSÄ 
Valtioneuvosto  nimesi  joulukuussa  valtion  taidetoimikuntien  (9)  sekä  taiteen  keskustoimikunnan 
jäsenet vuosille 2010–2012. Nimettyjen joukossa ei ole yhtään eteläpohjalaista. 
 
Raija Nummijärvi  on  palannut  Pohjanmaan  taidetoimikunnan  pääsihteeriksi. Opetusministeriö  on 
nimennyt Pohjanmaan taidetoimikunnan jäseniksi 2010–2012 seuraavat henkilöt: 
Hannu Björkbacka, elokuvakriitikko, Kokkola   Gunilla Lång‐Kivilinna, arkitekt, Solf 
Elina Försti, kuvataiteilija, Alajärvi     Veli Ranta‐Ojala, kirjailija, Toholampi 
Arto Hauru, koristeveistomestari, Jurva    Mats Sandström, valokuvaaja, Nykarleby 
Martti Laaksonen, professori, Sulva     Mika Virkkala, projektipäällikkö, Seinäjoki 
Eija‐Irmeli Lahti, näyttelijä, Seinäjoki     Mia Wiik, tanssipedagogi, Vaasa 
 
VALTIONOSUUSJÄRJESTELMÄ UUDISTUI 
Kuntien valtionosuusjärjestelmä on uudistunut vuoden 2010 alusta. Ns. yhden putken valtionosuuk‐
siin on yhdistetty sosiaali‐  ja terveydenhuollon, esi‐  ja perusopetuksen, kirjastojen  ja kuntien kult‐
tuuritoimen valtionosuudet sekä entinen yleinen valtionosuus.  
Lisätietoja: http://www.kunnat.net/k_peruslistasivu.asp?path=1;29;347;93748;385;150565  
 
”KULTTUURIN MERKITYS NUORTEN ELÄMÄSSÄ LISÄÄNTYY” 
Näin  kertoo  marraskuulla  ilmestynyt  nuorisobarometri,  jossa  kerättiin  tietoja  15–29‐vuotiaiden 
nuorten osallistumisesta ja asenteista taiteeseen ja kulttuuriin. Nuorisobarometri löytyy täältä: 
http://www.minedu.fi/export/sites/default/OPM/Nuoriso/nuorisoasiain_neuvottelukunta/julkaisut
/barometrit/liitteet/Nuorisobarometri_2009.pdf  
 
VALTAKUNNALLISESTI MERKITTÄVÄT RAKENNETUT KULTTUURIYMPÄRISTÖT VALITTU UUDELLEEN 
Valtioneuvosto vahvisti joulukuussa uuden inventoinnin mukaiset valtakunnallisesti merkittävät 
rakennetut kulttuuriympäristöt. Valtioneuvoston päätös tuli voimaan 1.1.2010, ja se korvasi vuonna 
1993 tehdyn inventoinnin. Uusi inventointi sisältää 1260 kohdetta. Kohteet esitellään Museoviras‐
ton sivustolla: http://www.rky.fi.  
 
LIKI 100 YHTEISÖÄ KAMPANJOI KULTTUURIYMPÄRISTÖN PUOLESTA  
JOY Jokaisen Oma Ympäristö – Kulttuuriympäristökampanja 2010 kampanjoi kulttuuriympäristön 
arvostuksen ja hoidon parantamiseksi. Kampanjaa koordinoi Suomen Kotiseutuliitto. Kampanjaan 
ilmoittautuneet yhteisöt järjestävät JOY‐kampanjan merkeissä omia tapahtumia, toimintoja, hank‐
keita tai koulutuksia vuoden 2010 aikana. Lisätietoja: http://www.joy2010.fi/  
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AJANKOHTAISIA AVUSTUKSIA JA APURAHOJA 
 
Pohjanmaan taidetoimikunnan taide‐ ja kulttuurialan yhteisöjen ja järjestöjen  
valtionavustukset haussa 31.1.2010 mennessä 
Valtionavustuksilla pyritään synnyttämään uusia tasokkaita hankkeita, jotka kehittävät toimikunnan 
toiminta‐alueen taide‐elämää, luovat kontakteja ja ovat näkökulmiltaan tuoreita. Hankkeiden, joille 
tukea myönnetään,  täytyy  olla merkitykseltään  alueellisia.  Avustusta myönnettäessä  kiinnitetään 
erityistä huomiota uuden ja luovan taiteen edistämiseen.  
Lisätietoja ja hakemus: http://www.taidepohjanmaa.fi/apurahat/index.html  
 
OPM:n avustus kulttuurin terveydellisiä ja hyvinvointivaikutuksia edistävään toimintaan haussa 
31.1.2010 mennessä 
Avustuksella tuetaan terveyttä ja hyvinvointia kulttuurista ‐toimintaa (esim. kulttuurialan ja sosiaali‐ 
ja terveysalan toimijoiden yhteistyöhankkeet), työhyvinvoinnin tukemista taiteen ja kulttuurin kei‐
noin sekä hankkeita, joissa kulttuuri on osallisuuden, yhteisöllisyyden, arjen luovien toimintojen ja 
ympäristöjen edistäjänä. Avustukset on tarkoitettu oikeustoimikelpoisille yhteisöille. Määrärahasta 
ei myönnetä toiminta‐avustuksia eikä tukea investointeihin tai laitehankintoihin. Etusijalla ovat 
poikkihallinnolliset yhteistyöhankkeet ja hankkeet, jotka luovat uudenlaisia toimintamalleja.  
Lisätietoja ja hakemus: 
http://www.minedu.fi/OPM/Kulttuuri/kulttuuripolitiikka/avustukset/Avustukset_kulttuurin_tervey
dellisia_ja_hyvinvointivaikutuksia_edistavaan_toimintaan.html?lang=fi  
 
OPM:n avustus vammaisyhteisöjen kulttuuritoimintaan ja kulttuurin saavutettavuuden edistämi‐
seen haussa 31.1.2010 mennessä 
Avustus on suunnattu vammaisjärjestöjen ja ‐yhteisöjen taide‐ ja kulttuuritoimintaan, mutta avus‐
tuksia myönnetään myös kulttuurin saavutettavuutta parantaviin hankkeisiin. Hakijoina voivat täl‐
löin olla myös erilaiset kulttuurialan toimijat. Lisätietoja ja hakemus: 
http://www.minedu.fi/OPM/Kulttuuri/kulttuuripolitiikka/avustukset/Avustukset_vammaisyhteisoje
n_kulttuuritoimintaan_ja_kulttuurin_saavutettavuuden_edistamiseen?lang=fi  
 
OPM:n avustus kansainväliseen kulttuuriyhteistyöhön haussa 1.2.2010 mennessä 
Avustuksella edistetään kansainvälistä kulttuuriyhteistyötä. Avustus on tarkoitettu järjestöille ja 
yhteisöille, joiden tulee olla oikeustoimikelpoisia. Lisätietoja ja hakemus: 
http://www.minedu.fi/OPM/Kulttuuri/kulttuuripolitiikka/avustukset/Avustus_kansainvaliseen_kultt
uuriyhteistyohon?lang=fi  
 
OPM:n avustus kulttuurin matkailullista tuotteistamista edistäviin hankkeisiin haussa 31.3.2010  
mennessä 
Tuettavat hankkeet voivat liittyä kulttuurisisältöjen matkailulliseen tuotekehitykseen se‐
kä tuottamotoiminnan ja kulttuuritapahtumien matkailulliseen kehittämiseen. Erityisesti toivotaan 
sellaisia kehittämishankkeita, joiden tavoitteena on vahvistaa kulttuurituotteiden ja ‐palveluiden 
saatavuutta ja näkyvyyttä kansallisen maaportaalin (www.visitfinland.com) kautta. Avustus on tar‐
koitettu oikeustoimikelpoisille yhteisöille ja yhteistyöverkostoille. Lisätietoja ja hakemus:  
http://www.minedu.fi/OPM/Kulttuuri/kulttuuripolitiikka/avustukset/Avustus_kulttuurin_matkailulli
sen_tuotteistamisen_kehittxmishankkeisiin_?lang=fi  
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TULEVIA TAPAHTUMIA 
Pieniä ihmeitä Tampereella 27.–28.1.2010 
Luovien alojen ja kulttuurin hankkeet ja kehittäjät kohtaavat Tampereella tavoitteenaan keskinäisen 
yhteistyön ja verkottumisen lisääminen, tiedon ja kokemusten vaihto. Katso kutsu (pdf).  
Lisätietoja: Ulla Vehmasaho, ulla.vehmasaho@luovatampere.fi, puh. 040 776 7788. 
 
Vuosi 2010 on EU:n köyhyyden ja sosiaalisen syrjäytymisen teemavuosi 
Suomessa vuoden pääaiheeksi on valittu osallisuus ja yhteenkuuluvuus. Teemavuoden tapahtumilla 
ja hankkeilla halutaan edistää osallisuutta ja sen ymmärtämistä, edistää tasavertaisuutta ja resurssi‐
en oikeudenmukaista jakoa sekä poistaa osallisuuden sosiaalisia ja kulttuurisia esteitä. Teemavuo‐
den nettisivut: http://www.stm.fi/kansainvaliset_asiat/eu/teemavuosi_2010. EU:n kulttuuriministe‐
rit päättivät marraskuun lopussa, että vuotta 2011 vietetään vapaaehtoistoiminnan teemavuotena.  
 
JA VIELÄ LOPUKSI … LUKEMISTA JA IHMETTELEMISTÄ UUDELLE VUODELLE 
Alueiden kulttuurit 2009 
Tilastokeskuksen julkaisu sisältää erityisesti alueellisia tilastotietoja Suomen kulttuurin tilasta ja ke‐
hityksestä. Hinta 30 euroa (+toimitusmaksu 6,50e). Tilaukset: myynti@stat.fi. 
 
Museotilasto 2008 
Museotilasto vuodelta 2008 on ilmestynyt. Siihen pääsee tutustumaan Museoviraston sivulla, josta 
löytyvät myös vanhemmat tilastot. http://www.museotilasto.fi/  
 
Vaikuttavuusindikaattorit kulttuuripolitiikan tietopohjan vahvistajina 
OPM on listannut kulttuuripolitiikan yhteiskunnallisen vaikuttavuuden indikaattorit. Julkaisu löytyy 
täältä: http://www.minedu.fi/export/sites/default/OPM/Julkaisut/2009/liitteet/opm57.pdf?lang=fi  
 
 
YHTEISTYÖTERVEISIN 
 
Etelä‐Pohjanmaan liiton kulttuurilautakunta ja kulttuurin kehittämisen tiimi 
 
 
Anne‐Mari Haapala      Marjatta Eväsoja 
Puheenjohtaja        Kulttuurijohtaja 
Etelä‐Pohjanmaan liiton kulttuurilautakunta  Etelä‐Pohjanmaan liitto 
 
JAKELU  kuntien kulttuuritoimet, sivistysjohtajat ja kulttuurilautakuntien puheenjohtajat,  

liiton kulttuurilautakunta 
TIEDOKSI  kuntajohtajat, E‐P:n liiton johtoryhmä ja kulttuurin kehittämisen tiimi 
 
Yhteystiedot: 
Kulttuurijohtaja Marjatta Eväsoja, puh. 020 124 4132, 040 529 6046 
Kehittämissuunnittelija vs. Teppo Ylitalo, puh. 050 537 8071 
Toimistosihteeri Tuuliina Tuominen, puh. 040 571 5610 
ProArt‐ ja EROC‐projektit: 
Projektipäällikkö Carita Laitala, puh. 040 509 4420 
eSisällöntuotannon kehittäminen Etelä‐Pohjanmaalla: 
Projektipäällikkö Esa‐Matti Åkerberg, puh. 040 555 2226 
Projektipäällikkö (Trissa.tv) Juho‐Tuomas Ojajärvi, puh. 020 124 4138 
Sähköpostiosoitteet ovat muotoa etunimi.sukunimi@etela‐pohjanmaa.fi  


